

清远阳山

“清远鸡(阳山鸡)”“阳山西洋菜”“阳山淮山”“清远丝苗米”“阳山玉米”农业品牌加快发展

打造“五个五十亿”农业产业

文/图 羊城晚报记者 李程 通讯员 黄国斌 罗小丽

乡村振兴正在让“沉睡”的土地资源“活”起来、“香”起来。清远阳山县有着良好的自然条件,土地肥沃,气候资源独特,为发展养殖、种植提供了得天独厚的优势。近日,记者走进阳山多个乡村,发现当地特色农业产业发展蓬勃,新技术、新模式正助力特色产业转型升级。一批农业品牌,如“清远鸡(阳山鸡)”“阳山西洋菜”“阳山淮山”“清远丝苗米”“阳山玉米”等“五个五十亿”农业产业正在加快打造形成。当地农户也在农业高质量发展中,获得了更多实惠。

A/ 树立清远鸡品牌标志

清远鸡(阳山鸡)曾是国宴“头牌鸡”,有着中国“十大名鸡之首”的美誉。而清远鸡(阳山鸡)作为清远地区优良的地方品种资源,一直畅销珠三角、韶关和港澳地区,颇具品牌知名度。阳山县提出大力打造清远鸡(阳山鸡)等“五个五十亿”农业产业。当前,阳山积极鼓励和支持企业建设大型肉鸡养殖基地,引导龙头企业与合作社、家庭农场、种养大户建立稳定的合作关系,健全联农带农机制,促进农民增收。为进一步

步推动全县清远鸡(阳山鸡)的养殖标准化、规模化、集约化发展,阳山还力争创建一家省级畜禽养殖标准化示范场,不断提升产品竞争力。今年以来,全县肉鸡存栏438.97万羽,出栏553.86万羽,清远鸡(阳山鸡)产量稳步增长。近年来在消费升级推动下,市场前景广阔。据了解,阳山本地预制菜生产企业以清远鸡(阳山鸡)为基础开发预制菜品牌,现已研发推出清远鸡(阳山鸡)自熬炖汤,在市场上受到高度好评。

B/ 种植蔬菜引领致富

在阳山,除了清远鸡(阳山鸡)有良好的效益之外,还有不少地方特色农产品也在发力。今年截至目前,阳山丝苗米种植面积约7.83万亩,玉米种植约8.61万亩,淮山种植约0.323万亩,西洋菜种植达0.8万亩,确保了农业稳产增收。在江英镇江英村的旱地西洋菜种植基地,一场雨过后,西洋菜在雨水的滋润下,显得更加翠绿欲滴。阳山西洋菜是国家地理标志登记产品,以年亩产25000斤计算,按照全年市场均价每斤2.4元,西洋菜每亩地每年可为农户创造收益近6万元。江英村旱地

西洋菜基地建设原来仅30亩,在镇党委的领导推进下,不到1年的时间,江英村旱地西洋菜基地已经扩展到300亩。为引导阳山西洋菜进一步扩大种植规模,阳山积极倡导能种则种,宜种则种,发动其他乡镇推广种植。同时,阳山也正在谋划制定阳山西洋菜地理标志产品授权使用制度,山地多、田地少,非常适合种植玉米。玉米成为了主粮,喝麦羹也便顺理成章。今年,江英镇春种玉米达到15820亩,该镇鼓励采取连片规模种植方式发展玉米产业,力争推动总量2万亩玉米

C/ 延伸玉米产业链

种植量。而阳山玉米种植面积稳定在13万亩左右,玉米的亩产可达600至650公斤,每亩产值可达1600元至1800元。此外,阳山还依托省科研单位对玉米进行品种研发,加大招商引资力度,引进企业对阳山玉米进行开发加工。打造玉米花生饼干等深加工食品系列、玉米饮品系列、玉米食用酒精等,延伸

玉米产业链。“此外,我们也正在努力推进三产融合建设,瞄准大湾区城市短途休闲旅游核心人群,开发建设玉米文旅融合重点项目,在内容体系上形成‘吃住行游购娱’一站式田园休闲旅游,在主题方面,形成农事体验、田园风光、艺术打造、展会赛事、美食鉴赏、主题民宿等丰富业态。”阳山县农业农村局副局长介绍。



农民在收割金黄色的稻谷

茂名信宜 “银妃李”品果节启动

羊城晚报讯 记者詹翔羽、通讯员高干报道:又是一年三华李品果季。5月30日,2023年信宜“银妃李”品果节暨第十八次全国李杏学术交流会在“中国李乡·山水双合”举行。

“三华李都是当天新鲜采摘打包发货的,现在的三华李更大更甜!”品果节上直播卖李的林先生特意从电台过来参加活动,为“银妃”三华李的销售打开了更广阔的网络市场。“大果品相好,客商网友抢着买,有的可以卖到30多元一斤,小的味道也不差,并不愁销路,还有好多加工厂收购。”林先生告诉记者,近年来网络销路畅旺,深加工产业也蓬勃发展,生意是越做越火红了。据了解,三华李作为“五棵富民树”之一,自2012年信宜成功举办首届品果节活动以来,日益丰富品果节的形式和内容,形成了“一业兴带动百业旺”的良好局面,为茂名加快构建现代农业产业体系提供了新的平台。

乡村振兴第一线 小辣椒 大产业

云浮罗定市罗平镇产业帮扶探出新路径

羊城晚报记者 杨再睿 通讯员 赖迪 张国林

乡村振兴,产业先行。在云浮罗定市罗平镇,当地广东省国资委、中国银行广东省分行派驻罗平镇驻镇帮扶工作队深入贯彻乡村振兴战略,以辣椒为主导产业,打造“小辣椒、大产业”的发展模式,助力罗平产业振兴。

在入驻后,罗平镇工作队积极与本地农业企业开展合作,在前期确定辣椒种植作为产业发展重点的基础上,同步推进发展水稻种植产业,分别在乌龙村设立“一村一品”辣椒种植基地300多亩,山田村设立辣椒、红米/水稻产业振兴帮扶基地200亩,其中辣椒种植基地150亩,双莲村设立辣椒基地100亩。通过打造辣椒、红米/水稻种植示范基地,引领带动更多农户种植辣椒,建设辣椒“一村一品”项目,推动村集体和村民“双增收”。

通过轮种带动土地活化

工作队从辣椒的种植,到田间管理、采收,再到销售等流程,均全程参与、倾力指导。截至2022年底,全镇辣椒种植面积已达1700多亩。“自从种植辣椒以来,工作队十分关心我们农户的种植情况,每周都会来到我们的辣椒地查看并询问辣椒的生长情况,在遇到困难的时候,也很迅速地帮我们联系农技专家,为我们种植户提供了很大帮助!”山田村的种植户陈阿伯说。

借助辣椒产业蓬勃发展这个契机,通过辣椒水稻轮种,罗平镇内撂荒地也得到了活化。2022年,工作队针对罗平镇存在大量撂荒地的情况,多次与镇党委、镇政府专题研究,制定复耕行动方案,在罗平镇实施“长岗坡复耕行动”,计划三年内推动复耕2000亩以上撂荒地。截至目前,通过辣椒/玉米/水稻轮种模式,罗平镇累计复耕撂荒地超过700亩,年产量近700吨,撂荒地成功变身

河源 博物馆来了“猫头狮”

“文化和自然遗产日”系列活动带青少年感受非遗文化的魅力

羊城晚报讯 记者吴奕摄影报道:为保护和利用好河源非物质文化遗产资源,传承弘扬中华优秀传统文化,5月28日,由河源市博物馆主办、河源舞蹈家协会和河源舞星艺术教育协办的2023年“文化和自然遗产日”系列活动暨《猫狮少年》表演与手工制作在河源市博物馆举行。活动邀请了当地青少年参加形式多样的体验环节,了解省级非物质文化遗产项目——和平猫头狮。

活动中,孩子们通过观看原创舞蹈《猫狮少年》和手绘猫头狮T恤的方式,了解了和平猫头狮的历史和底蕴。同时,主办方还通过制作手工展示、参观展览等形式,让孩子们在寓教于乐中感受到省级非遗项目的独特魅力,让他们共同接力做好一名“小小文化传承人”。据了解,“猫头狮”是河源

市和平县具有上百年历史的地方传统舞狮,它是由“猫头”与“狮形”结合,形猫似狮,滑稽风趣,粗犷威武。在河源客家人眼里,猫头狮是驱邪避害、长寿吉祥的瑞兽,每逢年节或庆典,必有瑞狮临门,讨喜采青。其制作汇聚了泥塑、绘画、裱糊等民间工艺,是广东省非物质文化遗产项目。

记者了解到,河源本土原创舞蹈《猫狮少年》以猫头狮元素为创作原型,其表演的道具根据舞蹈动作的需求及特点对传统猫头狮进行了缩小制作。值得一提的是,《猫狮少年》舞蹈表演道具上的图案均是舞蹈演员们一笔一画描绘上去,这也有助于让孩子们更好地融入舞蹈表演中。《猫狮少年》还在今年的广东省第七届少儿舞蹈大赛中荣获表演金奖和创作金奖。



孩子们观看猫头狮表演

一边是知名演出“走进来”,一边是“深圳出品”走向全国

深圳:“演出经济”火热带旺消费新场景

羊城晚报记者 林园

初夏的深圳,气温高企。与天气同样火热的还有各类演出。今年以来,线下大型演出重启,全国演出市场展现出强劲的复苏势头。在深圳,优质演出“走进来”,另一方面,“深圳出品”的演出也在这个春天走向全国,引来好评如潮。

重磅演出络绎不绝

5月12日-14日,故宫博物院首档音乐儿童剧《开端》走进深圳。5月20日-21日,为期两天的草莓音乐节在深圳大梅沙海滨公园举办。主办方统计,此次音乐节报名人数超3万人,门票两天售罄,非常火爆。

今年以来,深圳的重磅演出可谓络绎不绝。除了一连串的明星演唱会,不少优质舞剧、音乐剧、话剧也接踵而来。位于坪山区的坪山大剧院如同一个“戏剧方舟”,今年的演出目录包括了音乐剧《白夜追凶》2.0版、《暗恋桃花源》、中国相声名家群星荟“笑傲坪山”等,让观众大饱眼福。

基层公共文化演出在深圳同样活跃。5月28日晚,由文化和旅游部主办,文化和旅游部公共服务司、广东省文化和旅游厅承办的粤港澳大湾区“大地情深”——全国优秀群众文艺作品示范性巡演活动深圳专场在罗湖区深圳戏院成功上演,为市民群众带来全国顶级水准的公共文化盛宴。

“演出经济”拉动消费

一直以来,各种演出颇青睐深圳。除去经济发达、消费力强等因素,深圳还拥有独特的音乐环境,是连接内地与港台、国际音乐文化交流的重要桥梁。作为一个国际化、开放的城市,多元包容的城市特性和年轻的氛围,吸引了各种演出落地。同时,有山有海的自然环境,为户外演出和活动大大加分。

近年来,不断优化的营商环境和政策支持,也成为知名品牌活动落地的助推器。简单生活节创始于2006年,该活动今年首次落地华南地区,就选

择在深圳的滨海城区盐田区举办。其主办方目前已于盐田区注册成立公司,未来将立足盐田,推出更多结合当地地标和旅游特色的音乐节活动,并将品牌辐射整个华南地区。该公司相关负责人表示,大型活动看重组织疏散、相关配套等,“无论是政府还是企业的配合,深圳都给了企业非常好的营商环境。”

伴随着演出的落地,“演出经济”也被进一步带动。以草莓音乐节的举办为例,短短两天时间里,共有三万余人涌入大梅沙海滩,带动交通、音乐节餐饮、音乐节周边和市集产品等消费新场景,拉动消费效应显著。5月20日-21日草莓音乐节期间,盐田特别是大梅沙片区的酒店十分抢手,不少酒店价格明显上涨,部分酒店出现了一房难求的情况。

“深圳出品”走向全国

一方面,音乐会、知名演出IP纷纷来到深圳,另一方面,“深圳出品”的演出也在走向全国。



草莓音乐节人气火爆 受访者供图

舞剧《咏春》是深圳重点打造的文化精品生产平台,从而催生出多姿多彩的文艺精品,声声叩响时代之门。此前,深圳出品的舞剧《肖像》《等》《烈火中永生》获中国舞蹈最高奖“荷花奖”,魔术《秘境》获中国杂技最高奖金菊奖,短篇小说《月光下》获第八届鲁迅文学奖,科幻小说《中国轨道号》获第十一届全国优秀儿童文学奖。

深圳在对文艺精品策划、认定、组织、资助和推广等环节上逐渐形成了持续一贯的长期机制,构建了一个开放的

中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司自有不动产资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司拟处置位于广州市越秀区东风东路836号东峻广场的42项自有不动产资产。一、资产情况:1.资产名称:42项自有不动产资产。2.所在地:广州市越秀区东风东路836号东峻广场1、2、3座的12楼、32楼、33楼、3座的12楼。3.资产现状:我司持有的42项不动产,建筑面积合计4,772.31㎡,房屋用途均为办公,建筑结构类型为钢筋混凝土结构,土地使用年限50年,自1992年07月01日起计算。上述42项不动产目前尚存在租约,租期均不超过一年。4.资产亮点:该42项不动产位于广州市越秀区东风东路836号东峻广场1、2、3座,北临东风东路,南靠水均社区,西临水均南街,东临梅东路,地处广州中心城区;周边繁华,配套完善,附近有锦城大厦、天誉商务大厦、广州市越秀区东风东路小学、广州市铁一中学、华润万家便利店、南部战区空军医院、广东药科大学附属第一医院、中国银行、广发银行等设施;交通发达,出行便利,毗邻地铁1号线、5号线杨箕站,位于在建的13号线梅东路站上盖,另有2路、27路、54路、56路、62路、185路等多条公交线路停靠。

资产具体情况请投资者与我司有关部门接洽查询。二、处置方式:42项不动产资产整体转让。三、交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、非法人组织或自然人,但以下主体不得购买:(1)国家机关、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融中介机构;(2)与参与资产处置的金融资产管理公司工作人员或者受托资产评估机构人员等有直系亲属关系的人员;(3)失信被执行人;(4)其他法律法规规定和监管规定不得购买的主体。竞买人亦不得属于前述主体投资、控制或有其他权益的企业或其他实体。竞买人支付转让价款资金来源合法、合规,且为竞买人依法可支配的财产。四、公告发布日期及有效期:自2023年5月31日起至2023年6月20日止。五、交易条件:一次付清。自本公告发布之日起15个工作日内受理对上述资产相关处置的书面咨询和异议,有关排斥、阻挠的书面咨询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的书面举报。以上资产信息仅供参考,实际应以不动产登记信息为准。

受理公示事项 联系人:司徒小姐 联系电话:020-87650452 邮政编码:510623 通讯地址:广州市天河区洗村路5号凯华商务中心49层 广东省分公司纪检监察部门联系人:区小姐 联系电话:020-87651229